我省多举措应对低温降雪天气

本报讯(本报记者)2月13日傍 晚至14日,我省大部地区出现降雪。 面对低温降雪 ,全省各级各部门积极 行动,采取多种措施做好低温降雪天 气防范应对工作,保出行、保畅通、保 安全、保民生、保生产,确保城乡运转 有序、人民群众生产生活正常有序。

雪情即是命令

党员干部职工闻雪而动 第 一时间上街、上岗 除冰雪、保出 行、保畅通

2月13日,省交通运输厅连夜安 排部署,及时启动除雪保畅工作预 案。路政等部门联合高速交警开着 警车引导护送滞留车辆驶离高速公 路;高速公路养护部门职工全员上 岗 ,24 小时不间断除雪 ,根据不同路 段、不同地域实际情况,采取加大融 雪剂撒布量 撒布车、铲雪车、抛雪车 配合人工的方式 ,全力清扫积雪 ,争 取最短时间保障道路畅通。

石家庄市环卫部门立即启动融 雪预案 ,出动融雪车、喷洒车对市区 所有高架桥、地道桥、主干道、出市口 的快车道喷洒融雪剂 并组织市内四 区 7500 名环卫工人 ,清理便道积 雪。为防止道路结冰,环卫部门还安 排专人上路排查,随时查漏补缺,确 保道路通畅。

铁路部门各单位 特别是旅客集 中到达车站,积极与地方公交、地铁 等部门加强沟通,储备应急疏导车辆 和交通工具,强化进出站引导,完善 站台、电梯防滑等措施,确保良好的

邢台市城管环卫部门全员出动, 以清融结合、人机结合、彻夜作业的 方式,重点对便道、非机动车道积雪 进行清扫、收集、清运、防止结冰。

邯郸市交通运输、城管等部门第

降雪区平均降水量2.9毫米

- ●2月13日傍晚至14日白天,我省大部地区出现降雪、较大降雪区主要出 现在张家口、保定和廊坊及以南大部地区。
- ●据省气象台2月13日16时至14日16时统计,降雪区平均降水量为2.9 毫米,有51个测站降水量达到或超过5.0毫米,达到大雪量级,石家庄市 主城区降水量为5.7毫米。

一时间启动雪天应急预案 ,以城市主 要街道、农村主要干线、重点桥梁 特 别是山区公路通行安全为重点 进行 融雪、清雪、防冻作业。

雪情考验保障能力

各地各部门采取有力措施 保 供暖、保供应 保障城乡正常运转

下雪了,气温降了,居民家的暖 气还能保证正常温度吗?

雪情在考验各级各部门的为民

石家庄市立即组织各供热企业 及时调整供热参数 并组织全市23家 供热企业重点对161处热源点、2101 个居民供热换热站和全部供热管网 进行全面排查。供热企业应急队伍、 服务人员全员在岗,第一时间解决用 户需求 ,确保气温降低居民家中室温 不降。目前,该市主城区2101个居 民供热换热站 2731 个小区供热设施 全部平稳达标运行 居民供暖没有因

国网保定供电公司第一时间启 动应急响应 ,确保恶劣天气下电力可 靠供应。他们加强对变电、输电等设 备的巡视和监测,对电铁、煤矿、冶 金、化工等高危企业和重要用户的供 电电源线路全面巡视检查 做好变电 站防雪、防风、防寒及配电网的防灾 抗灾准备工作,确保生产正常有序。 同时 重点对 煤改电 集中供暖配电

线路及设备重要部位有针对性地开 展巡视检查工作,全力保障 煤改电 用户低温天气正常取暖。

承担主城区供暖的沧州热力有 限公司启动极寒天气供热应急预案, 提前48小时提高热源厂供热参数。 他们把老旧小区及平房等非节能建 筑列为重点用户,提高供热运行参 数 ,同时加强管网及换热站巡视 ,保 证换热站设备安全稳定运行。

降雪路滑,交通运输受到一定影 响。市场蔬菜供应如何?菜价是否

2月14日上午,记者来到石家庄 市桥西蔬菜批发市场,看到白菜、萝 卜、蒜薹、西红柿、土豆等各种蔬菜品 种十分齐全。市场工作人员介绍 ,春 节假期结束后 ,蔬菜上市量每天基本 都在530万公斤左右。2月13日、14 日的蔬菜上市量也没有因为降雪而 减少 蔬菜价格基本与降雪前持平。

记者又来到北国、家乐福保龙仓、 永辉等超市 ,见蔬菜选购区里也是菜 量充足。家乐福保龙仓超市有关负责 人介绍 他们每家门店的果蔬品种都 有100余种 不仅可以充分满足消费 者的购买需求 而且菜价没有变化。北 国超市有自己的配送中心 超市负责 人介绍,他们会根据天气等因素提前 筹备 ,平时经常吃的蔬菜和适宜保存 的土豆有18吨、西葫芦有20吨,足够 门店两三天的销售量。菜量充足,保障 了菜价稳定 老百姓可以放心。

据商务部门介绍,目前石家庄市 地产蔬菜供应稳定 短期降雪对菜价 影响不大。另外,外地运往石家庄的 蔬菜没有受降雪天气影响,仅仅是运 输车车速放缓 ,蔬菜还在源源不断进

天寒见温情 干部职工深入一线、贫困 户 确保群众生活正常有序

雪冷天寒 情暖心热。

2月13日至14日 阜平县喜降瑞 雪。驻骆驼湾村工作队队员黄文忠 冒雪来到贫困户孙振泽家中帮助扫 雪,并询问有没有困难。

2月14日7时,记者登上邯郸市 一辆33路公交车。此时正是上班时 段、车内比较拥挤。

下车的乘客请站稳,雪天路滑 注意安全。车里的人往里挤挤 给刚 上车的乘客腾点地儿 33路车长 范海刚站在车门处,一边叮嘱下车的 人,一边照顾乘客上车。

雪还在下 ,但公交车上卫生环境 很好。不到5点我就到停车场了,发 车前把车上的积雪全部清理干净。 等跑完这趟再把车内地面卫生搞一 下。范海刚说,不能因为下雪而影 响车内卫生。

受降雪影响,乘公交车的市民骤 然多了起来。我们及时增派了车辆, 加密了运营,确保市民能走得了、走 得好。这个时候才能体现我们的责任 担当。在中华大街万达站,正在现场 值班的公交运营工作人员告诉记者, 各个公交站台都有志愿者值守 指挥 车辆进站,疏导乘客上下车。而且公 交公司、场站两级运营调度指挥中心 全员上岗,24小时值守,早晚高峰时 段派出专人对车场和站点进行督导

检查 确保行车安全和市民乘车。

及人民群众生产生活等方面带来的影 响,省应急管理厅发布低温雨雪冰冻 煤矿 要加强冬季 四防 管理 做 好井口房、绞车房、信号房等重点部位 的保暖工作 加强设备和供暖管路的 维护;井口房、绞车房、信号房、压风机 房及煤矿井下严禁采用明火、白炽灯

非煤矿山 :要重点检查地下开采 矿山提升、运输、给排水设备管路、备 用发电机及井口、井壁、硐口等防冰冻 措施落实情况;检查露天开采矿山设 施设备防冰冻措施和防道路及平台结 冰、车辆防滑措施等落实情况 检查尾 矿库冬季筑坝管理和放矿管理情况; 检查石油采厂防冻堵措施落实情况。

取暖 加强井下通风管理 严禁无计划

停电通风、人为停止风机运转、无风微 风循环作业、井下瓦斯超限作业等。

低温雨雪冰冻天气对安全生产工作以

灾害防范应对提示。

危险化学品行业:要加大对设备 设施、管道防腐保温的检查力度 对排 凝的设备要及时采取保温和伴热措 施,切实做好防冻、防凝、防泄漏工作; 要加强罐区和重大危险源的监控管 理 确保监控设备、各种报警及联锁设 施正常运行。

烟花爆竹行业:要严禁 三超一 改 和委托加工、冒牌贴牌等违法行 为,坚决落实零售点 两关闭 三严 禁 和批发企业 六严禁 要求 深入开 展烟花爆竹 打非 专项行动 严防事 故发生。

工商贸行业 :要督促涉水工序和 设备较多的企业以及储存、使用液氨 液氯等危险化学品企业,做好生产设 备、设施和管道的防冻保温工作 加强 对管道和电气线路的检查和维护 "防 止设备、设施和管道冻裂及物料泄漏 引发事故,防止因停水停电造成次生 事故发生:加强入炉(窑)原料管理 避

免雨雪进入高温炉窑内发生爆炸事 故:及时清理厂房、道路积雪积冰防范坍塌、滑跌等事故:在暴 雪、霜冻等恶劣天气时,停止户外作业和检维修等非常规作业。

省应急管理厅提示,大家要尽量减少户外活动,外出注意 交通安全 注产经营单位会出现设备运转不正常、厂房坍塌、 管线冻裂、物料泄漏等各类风险隐患 生产经营单位要立即组 织开展隐患排查治理 要在确保安全的前提下开展生产经营

省应急管理厅要求各级各部门要针对低温雨雪天气可 能带来的严重危害,切实加大对道路交通、建筑施工、电 力、通信、旅游、水利、农业、城市运行等重点行业领域的安 全监管,认真做好防范应对工作,及时发布预警信息和启 动应急响应。各地应急管理部门要坚持24小时值班制度 和事故信息报告制度,安排好救援装备和救灾物资。消防 救援和安全生产应急救援队伍要进入临战状态,随时做好 抢险救援工作。

今晨中南部有雾

本报讯(通讯员郭迎春 记者宋平)省气象台2月14日 17时发布大雾黄色预警信号,预计15日早晨,保定、雄安新 区、廊坊南部、石家庄、沧州西部、衡水、邢台、邯郸有雾 局地 能见度不足200米。

省气象台预计,15日到17日,我省大部地区晴到多云。 受冷空气影响,15日凌晨开始,保定、廊坊及以北地区先后有 西北风4到6级 阵风7级。15日至16日早晨 全省各地最低 气温下降,北部地区下降5至7 局地下降8至10 其 他地区下降3 至5 。

▲2月14日,石家庄工务段组 织干部职工冒着降雪和严寒 积极做 好铁路线桥设备除雪、检查、整修等 工作,确保春运列车安全畅通。 通讯员 楚 晓摄 ▶2月14日3时许,邢台环卫工 人全员上岗扫雪。图为环卫工人在 中兴大街撒融雪剂。 记者 邢 云 通讯员 郝小夏摄 ◀2月14日,-位快递员在正定县 燕赵南大街上冒雪 送快件。 记者 耿 辉摄

全省各地农技人员指导蔬菜生产提出应对建议

加固棚室 调控温度 防止冻害

本报讯(记者刘剑英、赵红梅) 雪后棚内 湿度增大,在保证最低温度前提下,中午可短 时通风散湿,降低棚内湿度,减少病虫害发 生。2月14日 邯郸市农业农村局蔬菜办主任 李志勇 踏着积雪走进该市经济开发区新威农 业园,为蔬菜种植户讲解应对低温降雪天气技 术要点。

连日来,全省各地组织农业技术人员深 入生产一线 ,入园进棚指导农户落实防御措 施,并针对低温降雪天气提出应对技术建议。

清除积雪,加固棚室。棚室蔬菜遇降 雪,应及时清扫棚膜上积雪,防止积雪厚和 草苫吸水等造成棚室负重过大,造成损毁 棚架、压坏棚膜。

调控温度 ,防止冻害。下雪时应上好草 苫,在原来的棉被或草苫上面再加一层薄 苫或棚膜,不仅可以挡风,还能防止雨雪打 湿、冻僵草苫,避免拉毡故障和拉毡造成棚 内早期降温冷害,也减少因水分蒸发而引 起的热量散失。有条件的园区可以开通暖 风机、空调、暖气片等加温设备增温,或温 室内增设火炉或电暖气、电热炉、燃烧块等 增温保苗。

水肥管理方面,降雪时,如不是严重干 旱 不要给蔬菜浇水 ,以免降低地温。雪天叶 片光合作用能力降低,可适当喷施叶面肥补 充养分,减轻低温生理障碍。建议施用生物 氨基酸或生物钾菌肥、腐殖酸补充营养。

本报讯(记者段丽茜)日前,省土壤污染防 治工作领导小组办公室印发通知提出,自即日 起,在全省范围内开展废铅蓄电池污染专项整 治 重点打击5类违法犯罪行为 以防治废铅 蓄电池在收集、贮存、运输和处置过程中的环

通知提出 ,生态环境、公安、商务、工信等部 门要将废铅蓄电池收集处理行业持续纳入打击 环境违法行为专项行动。今年4月底前,多部门 联动集中开展打击废铅蓄电池非法收集处置违 法犯罪行动。重点打击5类违法犯罪行为:蓄电 池使用单位、废旧机动车拆解行业等产生废铅 蓄电池的工业企业 将废铅蓄电池委托无经营 资质的单位进行处置行为 ;有电池回收业务的 蓄电池经销单位、汽配服务企业、维修站点等 将废铅蓄电池委托无经营资质的单位进行处置 行为 渡铅蓄电池收集、处置单位不符合相关产 业政策要求 非法倾倒废铅蓄电池电解液行为; 无经营处置资质的黑作坊、黑工厂非法收集、贮 存、利用、处置废铅蓄电池行为;废铅蓄电池的 运输单位未持有交通运输部门颁发的危险货物 道路运输许可证或利用普通货车开展危险废物 运输业务 运输过程中非法倾倒废铅蓄电池电

通知提出 推进收集体系建设 以各设区市 为单位开展废铅蓄电池收集、转移备案制度试 点。其中石家庄、唐山、保定、沧州、邯郸可设2 至3家收集试点单位 涨家口、承德、秦皇岛、廊 坊、衡水、邢台可设1至2家收集试点单位,辛 集、定州可设1家收集试点单位。各市总收集 能力不得低于产生量的1.5倍 原则上不允许跨 所属设区市区域开展收集活动。

严格转运管理制度。收集试点单位向废铅 蓄电池利用处置单位转移废铅蓄电池 要执行 危险废物转移联单制度 严格遵守规定 使用具 备相应资质的危险货物运输车辆。

去年我省残疾人冬季项目运动员成绩 全国最好

全国6个冬季项目 锦标赛共夺47金

本报讯(记者杨明静)从省残 联获悉 ,2018年 ,我省残疾人运 动员参加全国6个冬季项目锦标 赛,共获得47枚金牌、36枚银牌、 28枚铜牌 成绩全国最好。

去年 我省采取超常规举措推 进北京冬残奥会竞技备战 努力补 齐短板。率先在全国全面开展北京 冬残奥会所有正式比赛项目的布 局、组队和备战训练 ;组织运动员 选拔和跨界跨项选材 并从省外选 聘国内一流教练员4人 组建起了 教练员团队;以赛带训,举办了4 个冬季项目比赛 承办了两届全国 残疾人高山滑雪、单板滑雪锦标 赛,并选派40人次赴新西兰和俄 罗斯进行反季节训练。

截至目前,我省共为国家队 培养输送冬残奥运动员58人,全 国最多;省队112名在训运动员

全面覆盖北京冬残奥会6个大项 82个比赛小项,项目开展普及率 100%,全国最高。33人次随国家 队赴瑞典、奥地利等地参赛 取得 2金6银2铜 实现了我省残疾人 运动员参加冬季项目国际赛事奖 牌、金牌零的突破。4名运动员参 加了平昌冬残奥会,获得单板滑 雪第9名、越野滑雪第10名 实现 了我省首次参加冬残奥会的历史

今年,我省将着力发展重点 项目、保障重点运动员 确保我省 残疾人冬季项目竞争力不断提 高,保持运动员人数、竞技成绩、 参加项目全国领先。同时,着力 做好全国第十届残运会高山滑 雪、单板滑雪比赛承办和运动员 备战、参赛工作 实现承办赛事和 参赛竞技水平的双提升。

四风 问题随手拍 一键直通省纪委

本报讯 如果您发现党员 干部和公职人员存在违规吃 喝、收送礼品礼金、违规配备使 用公务用车、滥发津补贴和福 利等问题,请扫描右边二维码, 关注 河北省纪委监委网站 微信 公众号,点击 微举报 ,随手一

拍,向河北省纪委监委举报。

四风 ,河北省纪委监委期 待您的参与。



2月12日至3月15日 全省开展2019年春风行动

◯ 262 场招聘活动提 供 476681 个就业 岗位

本报讯(记者邢杰冉)近日, 省人社厅、省扶贫办、省总工会、 省妇联共同印发了《河北省2019 年春风行动实施方案》,定于2月 12 日至 3 月 15 日在全省开展 2019年春风行动。

今年我省春风行动突出本地 特色 紧紧围绕 促进转移就业、

主题宣传、组织招聘活动、加强 就业服务、引导返乡创业、推进 就业扶贫、强化权益维护等措 施,支持农村劳动力就业创业。 活动期间 ,全省各级将组织招聘 活动 262 场 ,16130 个企业参与 招聘,提供岗位476681个。同 时省人社厅将在河北公共招聘 网、河北就业网同步开展网络招 聘活动,多渠道为我省农村劳动 力特别是建档立卡农村劳动力 提供就业创业服务。



2月14日,由省人社厅人力资源市场服务中心主办的2019年河 北省春季大型人才招聘会上 求职者在了解招聘信息。

记者 赵永辉摄